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EPI~EUITIL!NFORMATIQUE 

AnnéL' scolair'" 2021· :W22 

.. ..I()4/2U22 

Durée: III	 Cne!: 2 
! 

EPREU\l,ft,~HEORIQLŒ V'INFDIlMATIQUE 
Aueun d(}i:lJlI~l~lIt uu matôriel en di!ho ..~ de U.'IJ:( rcmb :.lU\: nuutid'llS. par Il'i e\QlnÎllutcurs n'eH <lU(ol·i.s~. l.es t1'aÎ!!: lHlrt'ies 50nf obiigatoi.'e.\.I,'ulage des 

citit;ulall'itu ~S( ihlcrdit. 

I. CONNAISSANCES DES LOGICIELS, DU MATERIEL ET DES RESEAUX INFORMATIQUES: (08pts) 

Votre établissement est doté d'une salle informatique pour VallS permettre de faire vos cours pratiques d'Informatique et des 

recherches sur internet. Les équipements de la salle sont décrits de la manière suivante: Dix(1 0) ordinateurs complets (Pentium 

4 GHz, DDRJ : 1Go, HDD : 250Go). une(O l) clé USB : 8Go, un(O 1) modem ADSL (avec extensIOn WiJii), une(OI) imprimante 

HP LaserJet P2015, un(Ol) Switch, un(Ol) scanner, un(OI) vidéoprojecteur, des câbles Ethernet Cat5 (paires torsadées), des 

connecteurs R.145, des prises RJ4'S, ur:î(O 1) onduleur et des multiprises parasurtenseuf. Cette salk di~pose également d'une 

boîte contenant trois(03) DVD-ROM : Microsoft Office 2007, Windows 8 et McAfee. 

1.
 

a) DOl1nerks signdlcatlOns des expreSSIOIlS suÎ,all[C,' : GHz. , ROM ,
 

b) DOlllJei lc rôle du processeur dans un ordinateur.
 

c) PalïJli les éc!uipements ci-dessus listés, citer : (O.5<~=I.5pt)
 

.., 111\ (1) i ~ périphérique d'entrét:.,
 

- un (Ol) périphérique de sortie ..
 

- un (01) périphérique d'entrée et de sortie .
 

2. R0pondre par vrai Ol! faux: (0.5*3=1.Spt) 

a) fonnalet· une clé USB consiste à supprimer quelques fichiers . 

.. . ,... lpt 

" O.5pt 

b) Un disque dur de 10240 Mo stocke plus de données qu'un disque dur de 250 Go.,...........
 

c) «DDRI : ICa» représente la capacité de la mémoire vive ..
 
, . 

3.­

n) ()uel est le systèrne d'exploitation inslalk :',:1'" léS ordinateurs de ln salle informatique 'J.......... . O.Spt .._.~ 

b) Sachant que le logiciel de traitement de tl\ll'S \Vord 2007 est intégré dans Microsoft OfiÎcc 2007,:eilcr deux(Ü2) autres 
logicic1s de MicrDsoft Office 2007............................... .., (O.25*2=O,Spt) 

4. 

a) Pour détecter la présence des programme" malveillants, quel est Il- logiciel installé sur les orcdinat0urs dl' la salle 
informatique? ,..... .. , O.5pt 

b) En quoi consistc la mise àjour de ce logiciel '.).............................. . .. ..........................:0,5pt 

. O.5ptc) qu'est-ce qu'un virus ?	 . 

d) identifier pam1i ces équipements ceux qui permettent de protéger les ordinateurs des dysfonctionnements 
matériels ,... . ' (0,5*2=1 pt) 

II.	 ORGANISATION ET TRAITEMENT DE L'INFORMATION, ALGORITHMIQUE (7pts) 

1.	 L'ordinateur utilise un langage machine employant deux états de l'électricité «allumé » et «éteÎint ». Quel est le 
-t'me .1 e nUD''''ra·:Gl- ~~, ~o,,~--~-.··.' '- 'a--"""- ."".-1):11'? OSptsyse u. ~ Ji\.. 1.-1 t Vtt .:-l.J'-..;II'-.H.\..l.l\.\I\..'-l llbl..!bl.-lJla.tr.,..l.J.~ ~ O<	 ­
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2. Soient lés valeurs: 2A7: 70: 1J 1101 ; 2988. Chacunc de ces valeurs est écrite dans ['une des quatre bases 

suivantes: 2, 8. 10 et 16 fa!:'C' correspondre chaque valeur à sa base spécifique. (D.25*2=lpt)

E_~.AS! 16 L= BASE 10 I~ASE 8 '=f__B_A_SE_2_~J 
3. Ré:pondte p~l vrai OIJ faux aux propositions suivantes (ü.S*2=lpt)

, -y 

-BCD signifieien français Décimal Codé en Binaire ; .. 

-Le codé Unitode est un système de codage des caractères sur 8 bits . 
4. On met la clé USB de 8GO à votre disposition. On VallS demande de copier un dossier contenant des fichiers d'une 
capacité dc P.()240 Mo d'un ordinateur à un autre sachant que l 024Mo = 1Go 

a) Donner la signification des sigles: Go Mo ,' O.Spt 
, ., : 

.' 
b) COll1bi~n de;fois devra-t-on utijisercette clé USB pour copier ces fichiers'} lpt 

5. Soit l'algorithrtle suivant: 

Algorithme E:\è~llplc('alcujs 

Variables A.I3.e :récls : 

Début 
a) identifiez le type de variable utilisés dans cet algorithme 'i O.5ptEcrire (" Entrcr 1~ valeÎ'lr de A") ; 

Lit'e-{A) : 
b) Combien d'in.qructions simples contient le corps de cet algorithme ? O.Spt

Ecrire ("Entrer lafvaleur B")
 
Lire(B) ;
 c) Donner la Vilkur dc C pour Ac~·1 0, B'-'-'7 ensuite pour A=5, Bo~8 . 
Si A>B Alors 
C~ A*B; ............................................................................. '" 2pts 
Sinon
 
c- A+B; f
 

FinSi t;··
 
Edrire ("La valet'· de ci est :", C) ;
 
Fin . 

ni. CREAtlVI1E ÉT ll15AGE SOCIOCULTURELS DU NUMERIQUE: (5points) 

Afill de ellnVil:l' va, célmarades" \'olrc <ll1l\lversair'c'. '.'l'l1~ sOè!!Jaitc?: leurs aehcmiliel des invitaill'ils par le biaiS de courriel. 

; 

J. Nommlr Ic:s entreprises qui donflcnt accès ,'1 une connexion internet. .. . lpt 
11', 

2. N()nlln~r le service internet permettant de créeI ct d'acheminer vos invitatioll', ............... lpt
 

3. Nommer Je I$giciel G1Me vous utiliserez sur votre ordmateur pour accécie:' à internet. .. . lpt 

4. En supposant que votre message de politesse soit deJa écrit dans votre boite Email, que rcste-t-il à faire pour que 

l 'invitation p~trte ; . . 1pt 

5. En dehors du: moyen utilisé ci-dessus, décrivez un autre moyen par lequel vous pouvez inviter vos camarades à 

votre annive~aire . 

.. ........ Ipt
 

BON COURA6.E. nt 
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